
LOGEMENT ET MODE DE TRANSPORT ÉTUDIANTS

TYPE DE LOGEMENT ET LIEU D'HABITATION
Mode de logement principal durant la semaine de cours

Domicile parental 23%

Seul·e dans un logement indépendant 40%

En colocation dans un logement indépendant 12%

Résidence universitaire du Crous 11%

En couple dans un logement indépendant 10%

Autre type de résidence collective 3%

Autre 1%

23 % des étudiants vivent chez leurs parents (cohabitants), 46 % bénéficient d'un logement indépendant
mais rentrent au domicile parental au moins une fois par mois (décohabitants partiels) et 31 % sont
considérés comme décohabitants complets c'est à dire ayant leur propre logement et retournant au
domicile parental moins d'une fois par mois. Les cohabitants sont, tendanciellement, les plus éloignés de
l'université : 30 % logent dans une commune proche de Tours/Blois et 50 % au délà de 10km de leur ville
d'études.

Lieu du logement occupé durant la semaine de cours selon le site d'études

Hypercentre
Tours/Blois hors de

l'hypercentre

Communes
proches de
Tours/Blois

Ceinture au délà de
10 km

Tanneurs

CESR

François Clouet

Deux-Lions/Portalis

Grandmont

Tonnellé

André Gouazé

Jean Luthier

Blois

Total

36% 36% 13% 15%

26% 48% 11% 15%

48% 24% 15% 13%

22% 44% 21% 13%

15% 45% 27% 13%

21% 45% 28% 7%

16% 47% 30% 7%

23% 52% 12% 13%

40% 30% 3% 27%

26% 41% 19% 14%

Degré d'autonomie résidentielle

Logement et mode de transport sont deux thématiques
étroitement liées, les modalités des déplacements quotidiens
entre le domicile et le site d’études variant selon le mode de
logement et le degré d’autonomie résidentielle. Elles sont ainsi
traitées conjointement dans cette publication réalisée à partir
des résultats de l’enquête "Questions pour un campus".

Caractéristiques des répondants

MÉTHODOLOGIE
• Enquête diffusée en ligne entre fin novembre 2021 et fin

janvier 2022.
• Périmètre de population : ensemble des étudiants exceptés

les inscrits en HDR, DU de médecine et de pharmacie, CPGE.
• Taux global de participation  18 % - 4321 répondants.
• Surreprésentation des répondants de licence (+5 points), du

site Tanneurs (+5 points), des femmes (+11 points), des
étudiants de nationalité française (+5 points) et des boursiers
(+7 points).



Type de transport utilisé durant la semaine

Quotidiennement ou presque
3 fois par semaine maximum
Moins souvent
Jamais

4% 17% 35% 44%

66% 21% 6% 8%

98%

20% 30% 16% 34%

50% 20% 17% 13%

95%

9% 7% 16% 68%Vélo

Trottinette  / gyroroue

Bus / Tram

Voiture

Scooter / mobylette

Déplacements à pied

Train

Détenir un abonnement bus/tram selon site
d'études

Oui Non

Deux Lions - UFR DESS

Tanneurs

Grandmont

Jean Luthier

Deux Lions - Polytech

CESR

François Clouet

André Gouazé

Blois

Tonnellé

Total

75% 25%

66% 34%

66% 34%

62% 38%

51% 49%

52% 48%

46% 54%

36% 64%

30% 70%

28% 72%

62% 38%

MODE DE TRANSPORT

La situation géographique du logement et celle du site universitaire des étudiants déterminent fortement
la fréquence des transports empruntés :

• La voiture est utilisée quotidiennement par 65 % des étudiants habitant à plus de 10 km de leur ville
d'études (Tours ou Blois) et par 30 % des étudiants logeant dans une commune proche. 28 % des
étudiants des Deux Lions (DESS), 26 % de Jean-Luthier et 24 % de Grandmont se déplacent en voiture
tous les jours.

• 8 résidents sur 10 de l'hypercentre optent pour la marche à pied pour les déplacements quotidiens. Les
étudiants des sites Tanneurs, CESR, Clouet (75 % "quotidiennement") et Blois (83 %) plébiscitent le plus
ce mode de déplacement.

• Peu d'étudiants recourent au vélo comme moyen de locomotion principal. Toutefois, son usage est plus
répandu pour les étudiants habitant en périphérie de l'hypercentre (11 % d'utilisation quotidienne) mais
surtout par les étudiants de Polytech' (18 %), Tonnellé (30 %) et Gouazé (34 %).

• Le bus ou le tram, avec les déplacements à pied, demeurent les modes de transport privilégiés par les
étudiants avec 50 % d'usagers quotidiens. Cette proportion reste élevée quel que soit le lieu d'habitation
: 54 % des étudiants vivant à Tours/Blois mais hors de l'hypercentre, 47 % dans le centre-ville et dans
les communes proches et 52 % dans une commune au-delà des 10km de la ville d'études.

Un peu plus de 6 étudiants inscrits à Tours sur 10 détiennent un abonnement bus/tram. C'est le cas de
57% des étudiants habitant dans l'hypercentre, 65 % en dehors, 61 % dans des communes proches et 63 %
au delà de 10 km.

Concernant la vision par sites d'études, 65 % des étudiants des Deux-Lions (DESS) déclarent prendre le
bus/tram tous les jours ou presque, 55 % des inscrits aux Tanneurs, 53 % de Grandmont, 48 % de Jean
Luthier, un quart pour les sites de Blois et Gouazé et 11 % à Tonnellé.

Si vous n'avez pas d'abonnement bus / tram, pour quelle(s)
raison(s) ?

Vous n'en n'avez pas l'utilité 63%

Le tarif de l'abonnement est trop élevé 28%

Vous préférez utiliser un autre moyen de transport 25%

Vous préférez payer au ticket 22%

Les lieux où vous allez sont mal déservis 12%

Les horaires des bus/trams ne sont pas adaptés 7%

Autre 4%
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